

**Отзыв
научного консультанта
о диссертации Островской Татьяны Александровны «Дискурс элиты:
когнитивный, прагматический и семиотический аспекты»,
представленной на соискание ученой
степени доктора филологических наук по специальности
10.02.19 – теория языка**

Диссертационное исследование Островской Татьяны Александровны является завершенным и фундаментальным научным исследованием, выполненным на высоком научном и методическом уровнях. Соискателем построена лингвосемиотическая модель дискурса элиты, интегрирующая вербальные, невербальные и трансвербальные знаки исследуемого дискурса.

Важнейшим итогом выполненной работы является установление, во-первых, конститutивных и системообразующих признаков дискурса элиты; во-вторых, классификация характеристик вербальных, невербальных и трансвербальных средств выражения содержания дискурса элиты; в-третьих, определение содержания понятия «дискурсивная элитарная личность».

Считаю, что диссертационное исследование Т.А. Островской существенным образом способствует дальнейшему развитию теории языка, синтезируя достижения социолингвистики, элитологии, дискурсологии и когнитивной лингвистики. Диссертация имеет и несомненную практическую ценность, которая состоит в том, что её результаты могут найти применение в вузовских курсах по теории языка, в спецкурсах по теории дискурса, лингвосемиотике и социолингвистике.

Следует отметить такие личные качества Татьяны Александровны как упорство, трудолюбие и высокая требовательность к себе. Т.А. Островская проявила себя как вдумчивый, увлеченный исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне.

Результаты диссертации многократно рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на научных мероприятиях различного уровня. По теме исследования опубликовано 54 научных работы, включая 3 монографии,

в том числе 18 работ, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Все публикации отражают основные положения работы и свидетельствуют о личном вкладе соискателя в разрабатываемую проблематику.

Диссертационная работа по актуальности, новизне и практической значимости полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к работам, представленным на соискание ученой степени доктора филологических наук, а Т.А. Островская, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель –

доктор филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой немецкой филологии

ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный университет»

З.Р. Хачмафова

Специальность 10.02.19 – теория языка.

ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный университет»

385000, ул. Первомайская, 208

e-mail: zaineta@nextmail.ru



Зарегистрировано
Заверено
Начальник управления кадров